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Felhaszaalt iredalom:
1. Burjan Akos — Sandorné Uj Eva — Sztané Imréné — Vigvari Andras: Adétani alapok
Saldo, 2012

)

. Sztand Imréné dr.: Addzas

2012. Saldo

(V%]

I. Fogalmak, meghatirozisok, felsorolisok

Vilaszoljon tdmoren, lényegre térden az alabbi kérdésekre!

Csak a meghatdrozds értékii mondatait értekeljiik, kommentart, illusziracidt, kapcsolodéd
Osszefliggdések leirdsat nem. A meghatirozasoknak nem sziikséges jogszabaly, vagy
tankionyv idézeteknek lenni, de az alibbiakban kiemelt jellemzéket a valasznak
Iényegében tartalmaznia kell! :

Szerezheto pontszdm: 11 pont

1. Ki utan és mennyi tételes adot kell fizetni a KATAS vallalkozasnak? 4 p

2. Milyen tarsasagi formaju véllalkozds nem valaszthatja a KIVA-1?
A részvénytarsasig. lp

3. Mi a hozzdadottérték-addztatds lényege? 2p
Hozzaadott érick valojaban az a tdbbletteljesitmény, érték, amely a vallalkozas
tevékenységeként jon létre, a hozzdadottérték-addztatas, minden termelési fazisban csak

ezt a tobbletértéket terheli adéval,

4. Soroljon fel az Szja. t6rvény szerinti tékejévedelmek kozil négyet! 4 p

L ]

Barmelyik négy jévedelem fajta vélaszthato, de tobb felsoroldsa utdn sem adhaté
4-nél t16bb pont,

Paroczai Peterné dr., Ballané Nagy Katalin: Ado, illeték, tirsadalombiztositas
(Peidatar, teszt és esettanulmany) Perfekt, 2011
4. Sandorné Uj Fva: Ad6zasi ismeretek alkalmazasa
Peldatar mérlegképes konyveldk részére
PENTA UNIO, 2012.
5. Adotorvények, 2012-re, 2013-ra.

a bejelentett féfoglalkozasi tag utdn 50 000 Ft/ho,
a bejelentett nem féfoglalkozast tag utdn 25 000 Ft/hé 6sszeget havonta.

kamatbdl szarmazo jovedeimek,
crtékpapir-kélesénzéshdl szarmazd jovedelmek,
oszlalékbdl szarmazd jovedelmek,
arfolyamnyereségbdl szarmazo jovedelmek,
vallalkozasbé! kivont jovedelmek,

csereligyletbdl szérmazo jovedelmek,

cllendrzott t6kepiaci ligyletekbdl szarmazo jovedelmek,
tartds befektetésbdl szarmazo jovedelmek.
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11. Feleletvalasztas

Az alabbi kérdésekre adott 4 - 4 valasz koziil csak 1-1 helyes, hizza ala!
Szerezhetd pontszam: kérdésenként 1-1 pont. 4 pont

1. Valassza ki a helyes megallapitast!

a) A gépjarmiiado dsszege a cégautdadd dsszegevel csOkkenthetd.

b) A gépjarmiadd Gsszegebol a cégautdads fele levonhato.

¢) A cégautdado a megfizetett gépjarmiiado egy 1/12-ével csdkkentheto.

d) A cégautéadd Osszege csokkentheté az idoben megfizetett gépjarmiado egy
tizenkettedének annyi szorosaval, ahany hénapban cégautéado-fizetési kotelezettség
keletkezik.

2. Vilassza ki a helyes megallapitast!

a) Barteriigylet lebonyolitasa esetén nem keletkezik afa-fizetési kotelezettség.

b) Csoportos Afa-alanyisigot  csak Magyarorszagon megtelepedett  kapcsolt
villalkozasok valaszthatnak.

¢) A csoportos afa-alanyok egymasnak teljesitett tigyleteik esctében afas szamlat allitanak
ki.

d) Fllenérték nélkili tigylet esetében soha nem keletkezik afa-kotelezettség.

3. Vilassza ki a helyes megallapitast!

a) Termékimport esetén az afat snbevallassal kell megallapitani és befizetni.

b} Termékexport esetén nem kell kiszamldzni afat.

¢) Kozosségl értékesites esetében az eladd minden esetben afa-mentes szamlat allit ki.

d) Kozosségi beszerzés esetében az altaldnos forgalmi add Osszegét a Nemzeti Ado ¢s
Vambhivatal hatdrozattal ailapitja meg.

4. Valassza ki a helyes megéllapitdst!

a) A személyi jovedelemado torveény hatalya csak a nagykort magyar allampolgarokra
terjed ki.

b) A személyl jovedelemado tdrveny hatalya csak a deviza belfoldiekre terjed ki.

¢) A személyi jivedelemadé térvény hatdlya mindenkire kiterjed, aki belf6ldon
adokételes jovedelmet szerez.

d) A deviza ktlfoldieknek Magyarorszagon nem kell adot fizetni.
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HL Igaz-hamis allitasok
Allapitsa meg, hogy az alabbi mondatokban az allitds igaz, vagy hamis, Allaspontjat
indokolja! Indoklas nélkiil a megoldasa nulia pontot ér.
Szerezhet6 pontszam: allitasonként 3-3 pont.

Amennyiben a déntés helvtelen, indoklas esetén sem adhaté pont. Helyes dontés
helytelen, vagy csak részben helyes indoklds esetén részpontezhatd! (14+2) 15 pont

1. 2013161 a személyi jovedelemaddban a kiilén addzd jovedelmek formailag ¢s tartaimilag is
egy kulcsos addzasuva véltak.

Az allitds ... Hamis..., mert az egyéni vallalkozdk vallalkozol személyi jovedelemaddja
sdvosan progressziv maradt.

2. A jovedéki add addegységét tekintve tételes ado.

Az 4llitas ... Igaz..., mert az add természetes mértékegységhez kapesolva Gsszegszerlien van
meghatarozva.

3. Amennyiben egy maganszemély 2013-ban értékesiti a 2007-ben vésarolt lakas céla
ingatlanat, nem kell személyi jévedelemadot fizetnie.

Az allitas ... Tgaz..., mert a lakdscéld ingatlan értékesitése, a tulajdon megszerzesét kdvetd
otadik éven tal adomentessé vaiik.

4, A véllalkozas, amennyiben afas tevékenysége mellett addlevondsra nem jogositd
adémentes tevékenységet is folytat, minden esetben aranyositasra koteles.

Az allitas ... Hamis..., mert amennyiben az addlevondsra nem jogositd addmentes
tevékenységhez kapesolddd beszerzéseit elkiilnitetten tartja nyilvan, akkor emiatt nem kell
aranyositania.

5. A nyugdijas alkalmazott munkabére utan 2013-ban kdtelezéen vonni kell a 7 %-o0s
egészségbiztositasi jarulékot.

Az &litds ... Hamis..., mert a pénzbeni egészségiigyi ellatas 3 %-os jarulékat nem kell tole
VoI,

e,
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IV. Rendszerezés, felsorolas i5 pont

(Minden helyes valasz 1 pont)!

Az alabbi jellemzék kitlonbdzé kizterhek sszehasonlitasara szoigalnak.
[rja a jellemzSk betdjelét a megfeleld rovatba!
Minden helyes besorolés 1 pont.

a)
b)
¢)
d)

€)
B

g)

h)
1)
D)
k)
1)

m)

n)
0)

Az adokulesa 30 és 50 szazalek.

Lehetévé teszi az arrés szerinti adozast.

2011-t81 ez az egvetlen sdvosan progressziv adonk.

Egyes kiilon adézo jovedelmek utan kell fizetni, amennyiben az adéalanytdl a
munkaltatéi  illetve a kifizetéi nem vonnak le éves szinten 450 ezer It
egészségbiziositasi jarulékot.

Harom kulcsos linearis ado.

A 100 millié forintot meghaladé arbevételt adéalanyokra feltdltesi kotelezetiség
vonatkozik.

Az evas addalany ezt az addt megallapithagja tételes elszdmolas szerint, vagy
egyszersitett modon is.

Lénciigylet esetén egyszerGsitett bevallasi lehetdségeket tartalmaz.

Az adotétel havi fix tételként van meghatarozva.

Hozzaadott-érték ado.

Minimum a tarsasag elvart j6vedelemszintje utdn kell fizetni.

Termékexport utdn nulla szazalék.

A kézveliteit szolgdltatds az addalap meghatarozésakor csokkentd ténvezdként veheto
figyelembe.

Csak természetes személy (személyek) tulajdonaban 1évo vallalkozas valaszthatja.

A szolgaltatds nytjtdja a beszedésre koielezett.

A feladat alatti tabldzatban irja a betiik ala a hozzajuk tartozé sorszamokat!

Tarsasagi ado: 1, Afa: 2, Ipariizési adé: 3, KATA: 4, EVA: 5, A maganszemélyt
terhelé 14 szazalékos eho: 6, Idegenforgalmi ad6:7.
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V. Oldja meg a kévetkezo szamitasi feladatokat! 55 pont
Részpontok adhatok! A hibakat ne halmozottan vegvék figvelembe!
1. feladat 5 pont

Egy korlatolt felel6sségli tarsasag 2012. december 20-1 hatdriddvel tarsasagi addfeltditésére
volt kotelezett. A vallalkozas altal december 20-aval bezardlag megfizetett tarsasdagi adé
dsszege 12000 E Ft. A feltoltéssel kapcsolatban december 20-an bevallott kalkulalt”
adoalapja 150 000 E ¥t. A vallalkozas adoévet kovetd év janudr 2-an addellendrzést kapott. A
vizsgalt idészak az adoév. A vizsgalt addnem pedig a tarsasagi add,

Allapitsa meg. hogy keletkezett-e adohianya a vallalkozasnak, és ha igen, akkor milyen tipust
¢s mértékii szankcidra szamithat a vallalkozas!

Megoldas:

A kalkulalt adéalap utan a varhaté tarsasdgi adé 15 000 E Ft. Mivel a feltsltéssel a tarsasdg
nem €rte el a varhaté adé 90 szazalékat (15000 x 0,9 = 13 500 E Ft) a kiilénbdzet utan
20 szazalékos mulasztasi birsagot kell fizetnie.

2. feladat 14 pont

Egy tarsas vdilalkozds 2012. évi adozott eredménye 23 millio Ft, aminek 60 %-at kifizeti
osztalékként.

A tarsasagnak 3 magénszemély a tulajdonosa. ,,A” 30 %-ban, ,B” 45 %-ban, »C” a maradck
részben.

A7 az osztalékfizetést megeldzben semmiféle nyilatkozatot nem adott.

LB7 a tarsasdggal munkaviszonyban is &ll a havi rendszeres jdvedelme 450 000 Ft,
mashonnan adokoteles jovedelme nem szarmazik err6l a kifizetdjének nyilatkozott,

A ,C” tulajdonos nyilatkozott, hogy az egyéb jovedelme utan megfizetett egészségbiztositasi
Jarulék ¢éves szinten meg fogja haladni a 450 000 Ft-ot.

Az osztalék a méjusi bérekkel keriil kifizetésre.

Hatdrozza meg a tulajdonosoknak 2013. méjusban kifizetett jévedelmel utdni addé és
Jarulékfizetési kotelezettségdt!

Nvereség 23 000 000 Ft
Osztalék 60% 13 800 000 Ft Ip
¥, T
AT =30% BT =45% A7 =25% Ip
4 140 000 6210 000 3450 060 3p
-16% ado 662 400 993 600 352 000 3p
-14% eho 450000 292 500 0, mert meg fogja haladni az
egészségbiztositasi jaruléka a
korlatot 3p
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Melldkszamitas a B tulajdonos ehdjahoz: Bér: 5450 000 =2 250 000 3p
egészségbiztositasi jarulék 7% 157 500
cho 450 000 — 157 500 = 292 500
3. feladat 4 pont

Fgy vallatkozés alanyi adomentesen végezie a tevékenységét. 2012 oktéber 1-¢ig
4 500 000 Ft arbevételt szamlazott ki.

Oktéber 10-én kibocsétott egy 600 000 Ft értékd szamlat.

Milyen kovetkezménnyel jart a szamla kibocsatis, és milyen teendéi voltak a vallalkozasnak?
A vallalkozas tevékenysége a 27 %-os afa korbe tartozik.

Megoldas

A szamlat mar afasan kellett kibocsatania. 1p
Szamla netté 600 000/ 1,27= 472 441 Ip
+afa 600 000 - 472 441=127 359 lp

15 napon beliil be kellett jelentkeznie az afa hatalya ala. Ip

4, feladat 27 pont

Egy havi 4fa bevallé tarsasag 2013.¢v1 L negyed évi arbevétele nett6 2 400 e FL.
Ebbél afa kisteles arbevétel nettd 1 800 e Ft.
Aprilisi értékesitési és beszerzési adatai (ezer Ft-ban)

1. Anyag beszerzés afa koteles tevékenységhez: 600 brutto
2. Szolgaltatas beszerzése dfa kiteles és mentes tevékenvséghez: 200 brutto
3. (izemanyag beszerzése a cég személygépkocsijahoz: 50 bruttd
4. Benzin iizemanyag beszerzése a cég kisteherautdjahoz, amit afa koteles €s

mentes tevékenységhez is hasznal: R 70 bruttd
5. Trodabutor beszerzése Olaszorszaghol, a berendezést a ccg kozponti

irod4jdban hasznaljak: 1 800 netto
6. Ltel-ital beszerzése a cég tizletfelei szamara, rendezett fogadasra 120 brutto

7. Anyag beszerzése Kinabol 4fa kiteles tevékenységhez, a NAV Vambhatosaga

a vamteher részeként 80 afat vetett ki,

amelyet a véllalkozds dprilis 5-¢n megfizetett: 80
8 Marciusi koziizemi szamla, melynek fizetési hatérideje aprilis 12: 240 brutto
9. Marciusi telefon szamla, melynek fizetési hatrideje aprilis 10.

A szamla tételes hivasnyilvantartast nem tartalmaz, a cég a delgozdkkal

magén céll hasznalatol nem téritetett: 90 bruttd
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10. A vallalkozis a cég jubileumi iinnepsége alkalmabél nyugdfias dolgozéinak,

mintabolija termékeibol ajandékot adott, a termékek egvségara 4 800 Ft: 120 brutiod
11. Belfoldi afa kiteles értékesités: 3 000 nettod
12. Afa mentes szolgéltatas értékesitése belfsldre: 2 000 netto
13. Termek ériekesités Gordgorszagba, a partner és az addalany is

rendelkezik kéz0sségi adészammal, fuvarokmény igazolja, hogy a termék az

értekesitést kvetd 30 napon belill az orszagot elhagyta: I 500 nettd
14. Szolgaltatas értékesttése Ukrajnaba: 800 nettd
15. A vallalkozas személygépkocsit bérel, a cégauté meghibasoddsa miatt,

a bérleti dij: 70 brutto
16. A cég értekesitette a meghibasodott személygépkocsit,

amit eredetileg Gjonnan vasarolt, az eladési ar: 600 nettd
17. Ingyenesen atadott tizleti partnerének egy nagy teljesitményil fénymasolot,

aminek konyv szerinti értéke, 320, szokésos piaci értéke: 410 bruttd
18. Egyhdznak ajéndékozott hasznalt szamitogépeket, amelveknek kényv szerinti

értcke 0, szokasos piaci értéke: 80 bruttd

Hatdrozza meg az adéhatésaggal szemben elszamolandd és a vallalkozast terheld afa-t!

(A vallalkozas adokdteles tevékenysége a 27 %-os Afa kirbe tartozik.)

Megoldas
Adatok e Ft-ban.
. . . i Levonhatd Megosztand6é | Le nem vonhaté | pont
Sorszam | Fizetendd AFA AFA ATA AFA .
. 600x21,26%= I
) 128
,) 200x21,26%= 1
- 43
3. S0x21.26%= 11 I
4. 70%21,26=15 1
5 1800x27%= 1800x27%= 2
) 486 486
6 120x21,26%= 1
' 26
7. 80 i
g 240x21,26%= 1
' 51
9. 10* 4+5=9% 3
10. nem érickesités | nem éridkesités | nem értékesités | nem értékesités 1
1 3000x27%= 1
) 810
i 1
12,
13. 0 1
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14, 0
15. 70x21,26%= 15

pk i | e ] bad

6. i
AT0%1 26%—
17. 87

18. nem értékesités | nem ériékesités | nem értékesités | nem értékesites

Megosztas 366 590 ** 224 |

AT R

Hsszesen 1383 589 285 1 B

% Telefon szamla 4fajanak megosztasa:
1. 90x21,26%= 19
=» 20% magén céli 4
= 80%: 15
o 30% le nem vonhatd: 5
o 70% megosztanda: 10

*# | evonast hanyad:
Ihe 3000 + 1500 + 800 -+ 323 + 1800 —0.62
175000 + 3000 + 1500 + 800 + 323 + 1800 + 2400 5

= £2% levonhato: 366
= 38% nem levonhatd: 224

Adohatosdggal elszamolandé: 1 383 - 589=~+ 794 e Ft befizetendd AFA. . 1p
A valalkozast terheli raforditaskeént elszamolandd 285 e It AFA. Ip

5. feladat 3 pont

Fgy eva alany Bt. 0sszes bevétele 2012.szeptember 10-ig 21 millio forint. Szeptember 30-dn
befolyt még 10 millid Ftev asként kiszamlazott bevétele, mas bevétele az adéévben nem volt.

Mennyi lesz a 2012. évi eva fizetési kotelezettsége?

Megoldas:
30 milli6 Ft utdn 37 %, tehat 11,1 millio Ft. 2p
1 millid Ft utdn 50 %, tehat 300 ezer Ft. 3p
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